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Subiecte:

1. Pe R* se considera legea de compozitie definita prin:

—, dacaa<o0

a
aob={b a,b e R".
ab, dacaa>0

a) Sa se precizeze daca (R*,0) este grup.
b) Sa se rezolve ecuatiaacxoa =b, a,b € R*.

X

2. Fie a € [0,), f, : [0,00) > [0,), f,(x) = % si multimea
M = {fy] a € [0,00)} .

a) Sa se arate ca M este parte stabila fatd de operatia de compunere a
funcitiilor.

b) Sa se arate ca M este monoid comutativ impreuna cu operatia de
compunere a functiilor si sa se determine elementele simetrizabile ale
monoidului.

3. Sa se determine functiile continue f : R - R, cu proprietatea ca admit o
primitiva F : R — R, astfel incat :
FOO+FXD+FE@EP =)+ f XD+ f@P+2x, Vx € R,unde [a] si{a}
reprezinta partea intreaga, respectiv partea fractionara a numarului a.
Prof. Burtea Marius, Alexandria
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4. Sa se determine x > 0 care verifica relatia ,[
o et -1

_r
=3

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru 3 ore. Pentru fiecare subiect se acorda de la 0
la 7 puncte.
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Barem clasa a Xll-a

1. a) Asociativitate

Dacaa>0,b>0,(aeb)ecc=abc=aco(boc)
Dacéa<0,b>O,(aob)oc=%oc=%iarao(boc)=ao(bc)=%=(aob)oc

Dacéa>0,b<0,(aob)oc=aboc=a7b, iarao(boc)zao(g)z%z
(aeb)oc

Dacéa<0,b<O,ao(boc)=ao§=%=% lar
(@eb)ec=7oc=="=ao(boc)decilegea este asociativa ................... 2p

Element neutru: ace =a,dacaa >0 =>ae =a,decie =1, dacaa < 0,% =a

sie=1.Se verifica 1ca=a,deciacl =10a =asie=1element neutru ..1p
Element simetrizabil

a a<0
Se verifics a' = {1 ....................................................................... 1p

a a>0

Deci (R*,0) este grup.

b)acxoa=b=>x=a'oboa

5 _ : 1 b 1 b daci b<o
Dacaa>0atunCix =—obo-=—-o0—-—=14b T 1p
a a a a ; daca b>0
a?
— daca b<o0
Dacda<Oatuncix =aohoa=-oa=<5% ... 1p
b 1 dacab>0
b
2.a)
a+b
x+b (1+ab)x+a+b X+ b a+b
= — = — > = >
(fa o o)) = fa (bx+1) (a+b)x+1+ab %Jﬁ f%(x)' a,b=0 1+ab — 0,
a
ECIH fath € M o et 3p

1+ab

b) Din calculul de la a) rezultd comutativitatea ,iar compunerea functiilor este
asociativa, elementul neutru este f,,, deci (M,o) monoid comutativ .......... 2p

Daca fyo fo = fo = 1a++aaa', =0,a+a =0.Dara,a'>20,decia=a"=0sif, este
singurul element simetrizabil. ... 2p




INSPECTORATUL SCOLAR lirag I pINITERUL
JUDETEAN TELEORMAN '/\ \ I NATION’ALE
3, Pentru x=0 se obtine cad F(0) = f(0) ..ccvvvvrrriiiiiiiiiiieinanennn. 1p
Pentru x —[x] se obtine ca F([x])=f([XD+[x], VXER......ccoevrnnnn. 1p
Pentru x —>{x} se obtineca F({})=Ff PN +OF VX ER ..o, 1p

Inlocuind in relatia data in enunt se obtine ca F(x) = f(x) + x, Vx € R..1p
Prin inmultire cu €~ aceasta relatie se aduce la forma:

Integrand prin parti functia h(x) = —xe™, se obtine ca
e XF(x) = (x+1)e X+ C, VX ER i,
Asadar F(x)=(x+1)+Ce*,VXx€ER si f(x)=1+Ce*,Vx€ER........... 1p

J3
2 T
4. Cu notatia ve' -1=y va rezulta _f y2 +ldy = g e, 3p
Ver
T
apoi 2arctg Ve” — =3 sl ver — =\/i§,ex=§ .............................. 3p
4

x=ln§ .......................................................................................... 1p



